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Източник: Дир 

 

Заглавие: Кралският монетен двор на Великобритания ще рециклира злато от 

електронни отпадъци 

 

Линк: https://business.dir.bg/ikonomika/kralskiyat-moneten-dvor-na-velikobritaniya-

shte-retsiklira-zlato-ot-elektronni-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Кралският монетен двор на Великобритания обяви, че ще извлича злато от 

електронни отпадъци като телевизори, лаптопи и мобилни телефони. 

Рециклирането ще се извършва в нова фабрика в Южен Уелс, осигурявайки по-

устойчив източник на злато и намалявайки зависимостта от добива на 

суровината, предава Ройтерс (Reuters). 

 

Фабриката с площ от 3700 кв. метра ще използва патентован химичен процес от 

канадската фирма за чисти технологии Excir и ще има капацитет да обработва 

до 4000 тона платки от електронни отпадъци годишно. 

 

Кралският монетен двор не дава точни изчисления колко злато може да бъде 

възстановено всяка година от рециклиране на електронни отпадъци. 
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"Фабриката е в основата на нашия ангажимент за използване на устойчиви 

благородни метали и осигуряване на нов източник на висококачествено 

рециклирано злато", казва Шон Милард от Кралския монетен двор. 

 

От институцията отбелязват, че това ще помогне да се намали зависимостта ѝ от 

добитите материали и е пример за нейните усилия да декарбонизира своите 

операции. 

 

Златото и останалите благородни метали са силно проводими и са вградени в 

минимални количества в повечето електронни платки. 

 

Новата технология предлага по-устойчив начин за добив на висококачествено 

злато с чистота 999,9 карата. 

 

Според Световния съвет по златото добивът от златни мини по света се е увеличил 

с 3% до рекордни нива през второто тримесечие на 2024 г., докато 

рециклирането е нараснало с 4% до най-високото си ниво от 2012 г. насам. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: Поставят 200 контейнера за зелени отпадъци в Ямбол 

 

Линк: https://bnr.bg/post/102030222/postavat-novi-200-konteinera-za-zeleni-

otpadaci-v-ambol 

 

 
 

Текст: С над 200  контейнера за зелени отпадъци ще разполага общината в 

Ямбол от началото на септември. След изграждането на компостираща 

система преди две години, в кварталите бяха поставени 108 контейнера. Със 

средства от отчисленията по Закона за управление на отпадъците сега  са 

закупени са още 100 контейнера. 

 

 Макар и трудно гражданите свикват с предназначението на кафявите 

контейнери, обясни  екологът на ямболската община Надежда Горанова. 

 

„Въпреки всички указания на табелите на самите контейнери, в тях имаше 

всякакъв друг отпадък, но е и растителен. Наложи се да променим малко 

схемата и да реорганизираме къде да бъдат разположени контейнерите. Към 

момента се справяме добре“. 

 

Горанова посочи, че гражданите, на които се налага да изхвърлят растителни 

отпадъци, могат да потърсят съдействие от общината. 

 

„ А не да го оставя на тротоара, където да затруднява пешеходците, или да го 

изхвърля при общия отпадък“. 

 

Компостът, който се получава след обработката на растителните отпадъци, се 

използва в парковете и цветните алеи навсякъде в града. 
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 “По този начин обогатяваме самата почва. Така се намалява и разходът за 

използване на вода за поливане, защото компостът задържа влагата в почвата, 

спомага за развитието на растителността. Компостът също се използва и за 

ерозирали терени на територията на общината“. 

 

Голяма част от фирмите, които имат зелени площи на собствените си терени 

също използват кафявите контейнери, допълни Горанова. 

 

Източник: Bgonair.bg 

 

Заглавие: Кой ще поеме сметките за битовите отпадъци? 

 

"Има три опции", посочи инж. Огнян Атанасов 

 

Линк: https://www.bgonair.bg/a/157-direktno/354187-koy-shte-poeme-smetkite-za-

bitovite-otpadatsi 

 

 
 

Текст: Държавните структури се дистанцират от реформата в управление на 

отпадъците. Това е едно от заключенията на редица кметове, които смятат, че има 

съществен проблем с решаването на задачата за твърдите битови отпадъци. 

 

"Всяка община, ако се погледнат нейните разчети, ще ви направи впечатление, 

че се събират много по-малко пари от необходимите за извозване и третиране 

на отпадъците. Това, което е прието със закон в държавата и всички кметове са 

задължение, независимо на кой град, е да поемат нов подход, който е 

замърсителят плаща", каза кметът на Кюстендил инж. Огнян Атанасов в ефира 

на "Директно". 

 

Тепърва обаче предстои да се правят анализите и да се реши подходът, по който 

ще се прави това.  

 

"Ние сме се събрали от Сдружението на Югозападните общини и правим 

заедно сметките, за да видим какво ще покажат. Има много компоненти, които 

трябва да бъдат отчетени и най-вече да бъде избран подходът. Специално за 

услугата по събиране и транспортиране на битови отпадъци до съоръжения и 

инсталации за тяхното третиране, и за услугата за третиране на битовите 

съоръжения и инсталации са дадени три опции. Единият вариант е индивидуално 

определено количество битови отпадъци за имота включително определена 

вместимост и товароносимост, това са така наречените торбички", разясни инж. 

Атанасов за Bulgaria ON AIR. 

 

Ако се възприеме вариантът с торбичките, който в България според Атанасов ще 

бъде неработещ - вие отивате в местното дружество по чистота, закупувате си 

брой торбички, с което това е вашата такса, която дължите за такса смет и вие 

изхвърляте тези торбички, докато имате от тях. 

 


